

开平借力省科协资源优势,用好用活“百千万工程”纵向帮扶机制 科技赋能产业高质量发展

开平市总工会推动以旧换新消费升级 工会会员家电特惠专场活动 成交额超200万元

江门日报讯(文/图 记者/严建广)“我家的冰箱、电视用了快10年,得知工会组织开展会员家电特惠专场活动,我就赶紧报名参加,把冰箱、电视、空调都换了。”6月15日,“以工会为桥·享会员特惠”工会会员家电特惠专场活动在开平京东家电专卖店举行,在翠山湖高新区一企业工作的梁女士一口气购买了5台家用电器。

为推动消费品以旧换新行动,大力实施扩大内需战略助企惠民,同时,扎实推进工会会员普惠化服务工作,开平市总工会联合开平京东家电专卖店举办此次专场活动。活动通过以旧换新、购电器送“开平优品”、金融助力、专场折扣优惠等六大方式,让工会会员享受商品折扣优惠。此次专场活动针对已建工会组织和工会会员,为确保广大职工知晓并参与,自5月筹备活动以来,开平市总工会成立专班,深入各镇(街)总工会、基层工会加强宣传和工会会员知识宣传,并指引注册激活“粤惠”“智慧工会”平台。活动信息发布后,部分非公企业主动成立工会、广大职工主动在两个平台上注册激活,密切

关注活动进展。广大职工积极参与,开平市总工会微信公众号发布的活动信息获得近万人(次)关注。

活动当天,共有来自近200家工会的1000余名会员参与,成交额超200万元。“开平优品”备受青睐,现场赠送相关产品价值近10万元。截至活动结束,在翠山湖高新区一企业工作的梁女士一口气购买了5台家用电器。

“近年来,我们持续发挥工会组织的桥梁纽带作用,精准对接职工需求,探索多元化方式,更好服务开平经济社会发展,提高职工生活品质。”开平市总工会党组书记、常务副主席余向阳说,举办此次活动是一次新的尝试,一方面满足广大职工家电升级消费需求,提升生活品质,另一方面通过专属优惠、专属服务,获得职工群众和非公企业的信赖,推动工会组织实现建建建,发挥工会组织“职工娘家人”作用。

接下来,开平市总工会将征集广大职工的实际需求,谋划开展更多工会会员专场活动,努力为职工群众提供更多精准、贴心的服务,让广大职工获得更多实惠,不断增强工会的引领力、组织力、服务力。



活动吸引了众多职工参与,成交额超200万元。

开平社保业务上线“视频办”平台 方便企业市民随时可办在家即办

江门日报讯(记者/敖传优)想不出门就能办理社保业务?人在外地想咨询社保业务?在网上办理社保业务遇到困难?“视频办”业务将帮到你。日前,记者从开平市行政服务中心获悉,该中心推出社保“视频办”业务,为广大市民提供全新的社保服务体验,市民不出门、不受地域限制,只需通过“粤省事”App或广东政务服务网,即可与工作人员进行在线交流、业务咨询,实现“视频办”社保办理,让办理社保业务更加便捷、高效。

办、材料预审、在线申办等服务,极大提升服务效率。

据介绍,市民可以在任何地点通过与工作人员视频的方式办理社保业务,在工作人员的指导下进行网上填写,无须前往窗口,极大地方便了异地经办,节省了时间成本,避免市民因材料不符合要求而多次跑腿。

开平市行政服务中心相关负责人表示,推出社保“视频办”业务是为了响应“放管服”改革的号召,利用数字技术支撑政务服务模式创新。这一举措不仅让企业、市民随时可办、在家即办,还避免了因材料不符合要求而导致的多次跑腿,进一步优化政务服务。

下一步,开平市行政服务中心将继续推进政务服务线上线下深度融合,努力构建便民利企办事的快捷通道,推出更多关乎民生的热点“视频办”事项,通过“视频办”,让政务服务更加便民、高效,为市民和企业提供更优质的服务,全面提升政务服务水平,助力开平高质量发展。

开平市人民法院举办开放日活动 用司法“硬措施” 打造法治化“软环境”

江门日报讯(记者/刘嘉猷 通讯员/林玲)“研发人员辞职后拒不交接工作,给用人单位造成损失的,是否应承担赔偿责任?答案是肯定的……”在优化法治营商环境工作座谈会上,对于企业代表提出的法律疑问,开平市人民法院法官给出了专业意见,赢得在场企业代表的高度评价。为营造良好法治化营商环境,助力辖区企业高质量发展,6月13日,开平市人民法院组织举办“互联网+司法”共话营商环境法治化营商环境主题开放日活动,邀请人大代表、政协委员、工商联代表、企业代表等近20人走进法院,深入了解涉企诉讼服务,旁听涉企刑事案件庭审,并召开主题座谈会,为企业代表释法答疑,听取企业意见建议。

据了解,近三年来,开平市人民法院通过推动完善裁审衔接的长效机制,成功解决了1105宗群体性劳动争议,为构建和谐劳动关系提供了坚实的司法保障。此外,通过实施善意文明的执行策略,包括2563次“活封活扣”和暂缓执行措施,切实帮助众多困难企业渡过难关。

在开平市人民法院诉讼服务中心,相关代表在讲解员的带领下,实地参观各功能区,详细了解各项智慧化网上立案、线上调解等涉企便捷诉讼服务,切身感受高效便捷的“一站式”诉讼服务。接着,相关代表来到审判法庭,旁听一宗涉企刑事案件。

在随后召开的座谈会上,开平市人民法院向相关代表详细介绍了近年来法院推进法治化营商环境工作成效,并就如何妥善解决当前司法服务和优化营商环境中的重点难点问题作出回应。

“这个暑假我打算带小朋友出境旅游,平时白班上班不好请假,夜间办证专场活动为大家提供了很大便利。”市民黄女士说。据统计,此次夜间办证专场活动共接待群众640人次,受理483证次。为满足更多群众的办证需求,开平市公安局将于6月22日上午举办假日办证专场活动,有需要的市民持本人身份证及有效的《数字相片及回执》,申请换发护照、港澳通行证的请携带原证件,到出入境办证大厅办理。对于未满16周岁的申请人,除携带身份证或户口簿外,还应提交监护证明(如出生证明)以及父母持身份证陪同办理。



开平市科协实地走访企业,进一步了解企业发展情况和科技需求。

“每一次走访企业,都让我们对开平各行各业发展和科学技术需求有了更进一步的了解,也让我们对如何更好地持续推进‘百千万工程’纵向帮扶产业科技需求对接工作有了更清晰的规划和想法。”郭晓芳表示,开平市科协将进一步推进“百千万工程”实施,聚焦“制造业当家”,专注做好企业转型升级的服务协调工作。走访企业后,开平市科协紧密对接梳理企业需求,目前已形成了《开平市“百千万工程”纵向帮扶产业科技需求汇总表》。

“百千万工程”纵向帮扶组成员、省科协挂职干部、开平市科工商务局副局长饶恒表示,接下来,该局将安排专人负责将企业相关需求上报省科协,计划7月左右开展一次院士专家地市行活动,组织院士专家为开平产业发展、传统产业转型升级、企业技术改造等工作提供政策咨询和技术指导。

“根据纵向帮扶工作计划,省科协将联合开平市每年组织1次以上院士专家地市行活动。接下来,我们将继续对接其他镇(街)和行业的发展需求,力求全覆盖无盲区,在省科协的鼎力支持下,借力200多个省级学会和协会在理科、工科、农科、医科和综合科等各方面的资源优势,为开平企业提供政策咨询和技术指导。”郭晓芳说。

持续推进帮扶
促科技资源人才向开平集聚

“企业最近有没有遇到技术难题?”“今年省科协纵向帮扶团队结合开平实际开展‘百千万工程’纵向帮扶工作,如果有产业科技攻关需求,可以及时跟我们沟通。”……近日,开平市科协党组书记、主席郭晓芳带领到广东华艺卫浴实业有限公司、开平奔达纺织有限公司、广东广中皇食品有限公司等企业等走访调研,与企业高管面对面,就借力省科协资源优势,用好用活“百千万工程”纵向帮扶机制,以科技赋能企业做大做强展开讨论。

这是开平市科协推进“百千万工程”纵向帮扶产业科技需求对接工作的一个缩影。

召开7次“百千万工程”纵向帮扶产业科技需求座谈会、实地走访调研近30家重点企业了解发展需求、收集归纳整理企业需求100多项、与省科协和中国工程科技发展战略广东研究院保持密切联系、谋划院士专家地市行活动……今年3月以来,开平市科协积极争取省科协支持,充分发挥省科协在学术、科普、智库和国际合作交流等方面的优势,致力推动科技赋能产业发展,促进科技资源和科技人才向开平集聚,助力开平产业提速发展。

文 江门日报记者 李淑珩 图 开科协

广泛听取意见 收集企业科技需求百余项

“我们现在正在寻求一种可替换铝合金材料的新产品,以及探索如何对铝合金材料进行优化或改进,使其既能符合经济环保要求,又能和铝合金模板基层粘牢固不易脱落。”在国家实施双碳、高质量发展战略的背景下,我们正在研究如何在应用端提升电力设备的质量及能效水平。”日前,开平市科协积极对接翠山湖高新区,召开首场“百千万工程”纵向帮扶产业科技需求座谈会。

交流会向各参会企业代表解读了国家方针政策,鼓励企业深刻思考产业发展问题,大力推动高质量发展。会上,企业代表踊跃发言,各抒己见,坦诚交流遇到的困难及瓶颈,并针对行业特点和自身企业的实际情况,分别从高端技术人才、环保生产、技术升级等方面,提出自身发展的需求和诉求。开平市科协与市科工商务局现场给予回应,取得了良好的交流成果,打开了“百千万工程”纵向帮扶产业科技需求交流会的“头炮”。

据悉,开平市科协牵头会同市科工商务局,接连在三埠、长沙、沙塘、苍城、月山、水口等镇(街)共召开7次“百千万工程”纵向帮扶产业科技需求座谈会,收集到149家企业关于人才、环保、机械、工业自动化以及人工智能等方面的科技需求100多项。

“开平市科协高度重视企业的发展需求,安排专人负责处理和跟进,用好用活‘百千万工程’纵向帮扶工作机制和帮扶资源,积极与省科协对接,为企业提供高质量的人才和技术支持,充分发挥中国工程科技发展战略广东研究院地方智库作用,邀请专家学者调研把脉开平产业发展、传统产业转型升级、企业技术改造。”郭晓芳说。

实地走访调研 精准谋划院士地市行活动

如何从“百千万工程”纵向帮扶产业科技需求座谈会提出科技需求的149家企业中挑选出合适的帮扶对象,借助院士专家地市行活动这一平台,邀请专业对口的院士专家、行业专业人才为企业解决生产技术难题、提供科研和项目对接?

开平市科协迅速行动起来,根据企业发展情况和提出科技需求的缓急程度,挑选出海鸿电气有限公司、江门志特新材料科技有限公司、广东嘉士利食品集团有限公司、广东华艺卫浴实业有限公司、开平市水口水暖卫浴行业协会等近30家意向帮扶重点企业,逐一实地走访,进一步了解和确认企业的发展情况和科技需求。每到一处,开平市科协都与企业负责人进行详细的沟通交流,了解企业目前的科研成果、专业研发型人才架构和管理、未来发展方向等情况。

开平开展公益课堂活动 让市民掌握急救技能

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩)为提升广大市民的急救知识与技能水平,6月15日,开平市新时代文明实践中心、市义工联、市青少年宫及开平志愿服务总队联合开展急救知识公益课堂活动。

活动采用“理论+示范+实操”的方式进行授课。课堂上,讲师运用通俗易懂的语言,深入浅出为大家讲解心肺复苏和自动体外除颤器(AED)的理论知识,并通过问答互动环节,增强大家对知识的理解。随后,讲师与助教紧密配合,借助模拟人和AED为学员们进行专业示范。学员们聚精会神看着每一个动作,认真记下每一个要点,并踊跃参与实操环节。在讲师和助教的指导下,学员们一步步完成急救流程,初步掌握心肺复苏术和AED的使用方法。

活动增强了市民的安全意识和急救能力,营造了“人人学急救,急救为人人”的良好社会氛围。

讲师与助教紧密配合,借助模拟人和AED为学员们进行专业示范。



开平公安举办出入境夜间办证专场活动

更好满足群众需求

江门日报讯(文/图 记者/刘嘉猷 通讯员/林玲)为更好满足群众办证出游需求,6月14日晚上,开平市公安局举办出入境夜间办证专场活动,全体民警辅警延时办公,利用周五晚上休息时间为群众办理出入境证件,受到群众一致好评。

当天晚上7时,开平市公安局出入境办证大厅灯火通明,前来办理业务的市民有序排队。据悉,这是今年以来该局举办的首个无需预约的夜间办证专场活动,方便白天无法前来办证的上班族和学生等群体。夜间办证专场活动共开设13个出入境办证窗口,现场工作人员明确分工,密切配合,积极做好预审导办、证照采集、综合受理等各项工作,减少群众等候时间,每项业务的审办时间

约为7分钟。

“这个暑假我打算带小朋友出境旅游,平时白班上班不好请假,夜间办证专场活动为大家提供了很大便利。”市民黄女士说。

据统计,此次夜间办证专场活动共接待群众640人次,受理483证次。为满足更多群众的办证需求,开平市公安局将于6月22日上午举办假日办证专场活动,有需要的市民持本人身份证及有效的《数字相片及回执》,申请换发护照、港澳通行证的请携带原证件,到出入境办证大厅办理。对于未满16周岁的申请人,除携带身份证或户口簿外,还应提交监护证明(如出生证明)以及父母持身份证陪同办理。



工作人员密切配合,提速畅通办证流程,减少市民等候时间。